

Цена  
отдельного  
номера  
5 руб.

Подписка в проми-  
нается на один месяц  
Подписка цена на 12  
месяц 100 руб., для ра-  
бочих 50 руб.

Четверг  
29 июня

№ 143

1922 г.

## Германия накануне октября.

Германскими нацистами монархистами убит министр иностранных дел германского правительства Ратенау.

О чем свидетельствует это убийство? О том, что черное воронье в Германии подняло голову не на шутку. Вся Германия покрыта сетью черносотенных монархических организаций, стремящихся к ниспровержению республиканского строя в Германии.

Почему стало возможным такое положение? Почему правительство Германии допустило в стране возможность расцвета реакционных сил?

По весьма простой причине: в Германии не Советская власть, а власть так называемых социалистов, которые в куле и в любви с теми же самыми монархистами, фабрикантами и заводчиками „правят“ республикой, правят так, что рабочие Германии стоят под игом социалистов в канючки и их верных соратников — капиталистов.

В Германии у власти стоят социал-демократы, то же самое, что наши меньшевики. Вместо того, чтобы выбросить всю старую бюрократическую шваль, взять за жабры буржуазию, отнять у нее фабрики и заводы — они предоставили им право без наказания, как и прежде, творить дело грабжа и наживы за счет трудящихся, они вместе с капиталистами и заводчиками стали „править“ государством.

Это правительство „социалистов“ допустило убийство Карла Либкнехта и Розы Люксембург, это оно залило кровью рабочих мостовые Берлина и десятки других городов. Социалисты не за страх, а за совесть служили буржуазии.

Германия кишит монархическими заговорами. Иначе и не могло быть, ибо на одних и тех же красных рыцарях с социал-демократии сидят матери капиталисты, те же самые заговорщики, которым даже такая армия-буржуазная власть, какая сейчас в Германии, не по душе.

Истощенный борьбой рабочий класс Германии несколько ослабел, зато реакционеры обнаглели и начинают постепенно наступать на те незначительные

завоевания германской революции, какие там еще уцелели от разгрома.

Вчерашние лакеи капитала сегодня начинают получать затрешины.

Убийство германского министра иностранных дел Ратенау — одна из таких пощечин социал-предателям.

Социал-лакеи нужны были германской буржуазии, чтобы одурачивать рабочие массы. Они добросовестно выполняли свое черное дело предательства рабочего класса. Они больше не нужны, и теперь наиболее ретивые реакционеры начинают весьма осызательно заявлять им об этом.

Сибиряки помнят, как Колчак расправился со своими лакеями, — поварями всрами, когда они, сделав свое предательское дело, стали ему ненужны. Дела и участь правых социалистов везде они всегда одинаковы: везде они сначала посажат на шею трудящихся масс капиталиста, белого генерала, а затем, за не надобностью, получают по шее.

Нам нет надобности припавать особенное значение убийству германского министра. И те, кого убивают, и те, которые убивают, — в сущности, в конце то концов, одного поля ягоды. Но разгул реакции, в котором повинны стоящие у власти, социалисты, особенно остро сказывается на рабочем классе Германии.

Вот почему германский пролетариат не может оставаться безучастным зрителем того, что сейчас происходит в Германии.

Рабочие Германии знают, что единый рабочий фронт не клеится именно благодаря наглости германских правых социалистов, которые охотно объединяются с буржуазией и весьма неохотно с рабочим классом.

Как бы то ни было, но, рано или поздно, германский пролетариат выйдет в себя достаточно на силы, чтобы смети со своего пути и обнаглелые шайки реакционных заговорщиков, и социал-предателей, позволяющих расстреливать рабочих и угнетать их.

Григорьев.

Постаны приветствия Ленину, Каляину и Наркоманду Сталину. Приветствия подчеркивают, что бедствия, обрушившиеся на Татарскую республику, и организованная борьба с голодом укрепили веру населения в пролетарскую революцию.

САРАТОВ, 24. В Трибунале слушается дело епископа Досифея и семи протоиереев, обвиненных во ветоичестве и темных сделках.

ХАРЬКОВ, 24. Закончилось слушание дела об изъятии церковных ценностей Стрельянского монастыря. Среди обвиняемых, кроме духовных лиц, — представители Советской власти. Главные

виновники среди них, 2 бывших коммуниста, приговорены к расстрелу, остальные — к заключению на разные сроки.

ОДЕССА, 24. Междуведомственное совещание высказалось за организацию в Одессе артельной гавани.

ПЕТРОГРАД, 24. Совещание Наробраза Петросвета единогласно высказалось против платности обучения.

В Петроград прибыл первый английский пассажирский пароход „Пароход „Революция“ вернувшись из заграничного плавания. Из Гамбурга прибыл пароход с 11-ю локомотивами.

## На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 24-6. Японские газеты сообщают: 23 июня кабинет постановил произвести свободную эвакуацию Сибиря.

24 июня комитет по иностранным делам должен был окончательно рассмотреть это решение.

После утверждения эскиза будет опубликована правительственная декларация и дан приказ подготовить эвакуацию, которая завершится в течение месяца августа и октября.

Одновременно решено возобновить переговоры с Читой.

ЧИТА, 26-6. Из Владивостока сообщают, что приезд во Владивосток Мудисина вызвал возобновление переговоров с Читой.

Чита предложила открыть конференцию с собой или в Манчжурии.

Возможно, что конференция состоится во Владивостоке.

Газета „Ничи-Ничи“ пишет: „Эвакуация не только приведет к переигрыванию с ДВР, но даст возможность открытия сношения с Советской даже до признания таковой“.

С. Бобров.

## За красным рубежом.

### Во Франции.

ЛИОН, 24. (Французское радио). Французская палата 340

голосами против 253 приняла закон о 18-месячном сроке военной службы.

### В Польше.

ВАРШАВА, 21. Кржановский, сформировавший польское правительство, отказался от составления кабинета после переговоров с Витосом относительно кандидатуры министра, против которого возражал Витос.

Газета „Варшавская“ сообщает из Парижа, что известие об отказе Кржановского от составления кабинета произвело плохое впечатление в Париже. Очевидный французский политический деятель заявил, что Польша возвращается к наихудшим традициям 17-го года.

Газета „Работник“ иронизирует над Скириунтом, проводившим чрезмерную уступчивость по отношению к России. Газета особенно неодобрительно согласен Скириунта на созыв Рижской конференции, создавшей впечатление, что Польша накануне

Генуи вошла в группу государств вместе с Советской Россией.

ВАРШАВА, 25. Главная комиссия сейма постановила обратиться к Пилсудскому с просьбой назначить нового премьера. Пилсудский принял предложение и поручил составление кабинета Сливянскому, теперешнему президенту Варшавы.

ВАРШАВА, 23. Газета „Голос Вечерний“ печатает пространнейшее и кулуарное сейма слухи, будто полераный в делах одной великой державы (не Франции) заявил: „Отставка Скириунта при новом кабинете вызовет неудовольствие его правительства“. Газета прибавляет, что сам Скириунт отказывается теперь от политической борьбы, считая, что этого требует политическая ситуация.

### В Италии.

РИМ, 24. В связи с репрессиями против участников про-

мысловой забастовки миланские железнодорожники постановили объявить всеобщую забастовку.

### В Ирландии.

НАУЭН, 25. (Германское радио). Из Бельфаста сообщают о новых беспорядках, вспыхнув-

ших в связи с убийством Фельдио. Много убитых и раненых.

### В Персии.

ТАШКЕНТ, 16. Персидским министром утвержден проект до-

говора между Персией и Закавказскими республиками.

## Убийство германского министра Ратенау.

### Подробности убийства.

ГАННОВЕР, 24. (Германское радио). Сегодня утром в Потсдаме убит германский министр и дел Ратенау, ехавший в автомобиле на службу. Мотор министра обогнал автомобиль с несколькими хорошо одетыми молодыми людьми, бросившими сначала ручную гранату и начавшими затем стрельбу из автоматических пистолетов. Ратенау убит наповал. Рот, его секретарь, ранен, ранен также рабочий, свидетель покушения. После покушения автомобиль со стрелявшими ушел.

### Возбуждение в Берлине.

БЕРЛИН, 24. Весь Берлин охвачен небывалым возбуждением

по поводу убийства Ратенау. В рейхстаге произошли бурные сцены и столкновения. Многие представители правых — адмирал Шох, Гельферих и другие вынуждены были бежать от гнева депутатов. То же произошло в прусском ландтаге, где франция германских националистов должна была покинуть зал заседания. Совет министров постановил принять ряд исключительных мер: ввести усиленную охрану, учредить специальные суды для политических процессов, запретить демонстрации, закрыть угрожающие опасностью для правительства газеты. Вызывает сенсацию подтвердившееся сообщение левых газет о приезде незадолго до убийства Ратенау

в Берлин учредителя организации самообороны Эшериха и что в Потсдаме в сопровождении штаба прибыл Гиндленбург для участия в военных празднествах.

Потсдамские рабочие покидают работы. Германская компартия призывает пролетариат бороться вечером к массовым митингам протеста.

### В связи с убийством Ратенау.

БОРДО, 25. (Французское радио). По сообщению из Берлина, старейший дипломатического корпуса выразил Вирту соболезнования от имени представителей держав. В зданиях всех посольств и миссий приспущены национальные флаги. Президент Эберт срочно вернулся в Берлин на поездку. При осмотре трупа обнаружено, что несколько пуль гранатами попали в голову, тело страшно изуродовано.

В Пруссии и Саксонии запрещены организации националистам празднества.

### Меры борьбы с черной реакцией.

ВИРЛИН, 24. После объединенного траурного заседания рейхстага, посвященного памяти Ратенау, опять разыгрались небывало бурные сцены. Президенту с трудом удалось успокоить левых, негодовавших по адресу националистов.

Вечером рейхстаг собрался в третий раз. Возбужденная толпа перед рейхстагом требовала правительственной декларации Вирт заявил, что убийство Ратенау является зловещим предостережением против покушений против республик. Политические группы, стоящие за убийцами, намерены уничтожить республиканских лидеров, а затем — республику.

Для защиты республики правительство приняло следующие меры: 1) запрещение созвать, за исключением в протестах против республики, 2) учреждение государственного трибунала для судения республиканских проступков против республики, причем 3 члена трибунала назначаются рейхстагом и 4 — президентом республики, 3) задержание военных праздников 28-го июня.

Социалисты большинства и независимые призывают рабочих к

участию в демонстрации на завтра Лейпцигский конгресс профсоюзов назначил 27-го демонстрацию. Внутренняя политическая атмосфера в Германии крайне напряженная.

### Убийство и партии.

БЕРЛИН, 23. Убийство Ратенау поразило, как громом, социалистические партии. Последние монархические выступления подготовили почву для покушения. Германская компартия заранее учла положение до убийства и обратилась к социалистам большинства и независимым с призывом к совместному выступлению против монархистов. Социалисты большинства не реагировали на этот призыв. От имени независимых Кристиан обратился к ЦК Германской компартии с письмом, мотивируя отказ независимых от совместных действий, якобы срывом комиссией девяти коммунистами и процессом эсеров и отношением коммунистов к социалистическим правительствам Саксонии и Юрингии.

Взлелеяв решениям вождей рабочих, во многих местах возмущенный фронт — устроили совместные демонстрации. В Хемнице произошли кровавые столкновения между рабочими трех партий и организациями Эшериха. Ранено 120 рабочих.

### Германская печать об убийстве Ратенау.

БЕРЛИН, 25. Первые отклики печати на убийство Ратенау свидетельствуют о чрезвычайном возмущении страны. Кроме правых, все газеты единогласно приписывают убийство правым. Правительственная пресса настаивает на немедленном принятии самых суровых мер.

Газета „Тагеблат“ напоминает, что настоятельные предостережения рабочей печати отклонились властью, как праздные измышления. Газета „Вульфсблат“ рена действиями правительства, особенно недовольна предостережением отдельным союзным министрам устанавливать территорию действия исключительных мер.

Газета „Роте Фане“ указывает, что сейчас недостаточны призывы к демонстрациям.

## Гагская конференция.

### 3-е объединенное заседание.

ВАРШАВА, 20. Газета „Речь Посполита“ сообщает, что 19-го июня состоялось третье пленарное заседание Гагских комиссий. Журналисты на него не были допущены.

Постановлено создать 3 подкомиссии с участием представи-

телей Франции, Англии, Италии, Японии, Бельгии, а также представителей малых держав. Председатели главной комиссии и трех подкомиссий составят комитет председателей, который займется выработкой основ переговоров с Россией и явится связующим звеном между русской и остальными делегациями.

## Суд над эсерами.

Вечернее заседание 25 июня.

Свидетель Канделани.

Свидетель Канделани останавливается на отношении партии к союзникам. На одном совещании, где председателем был Донской и докладчиком эсер Кондратьев, последний доказывал, что интервенция является лучшим средством освобождения от большевиков. Эсеры доказывали, что в интервенции ничего антииндустриального нет. Эту точку зрения поддерживали Студевский и бывший министр временного правительства Семен Маслов.

Свидетель Верховский.

Врочно были заслушаны показания свидетеля Верховского относительно работы штаба Союза возрождения и относительно получения денег от французского Верховский служил в штабе генерала Суворова в 18-м году. Верховский получил приглашение от Петлюры для переговоров по вопросу создания украинской армии. Верховский от работы

отказался, узнав, что Петлюра думает действовать совместно с германцами, оккупирующими страну. В Киеве Верховский встретился с украинскими представителями, от которых узнал, что Лихтер ведет переговоры с Петлюрой, которые окончились неудачно.

### Подозрительный Игнатьев.

Обстоятельные показания об источниках средств Союза возрождения дает подсудимый Игнатьев. Игнатьев утверждает, что во всех случаях, кроме одного, — о чем ему достоверно известно, — деньги шли от союзников через Игнатьева и отчасти через генерала Суворова. Суворов вел с графом Шеллеи переговоры о выдаче значительной суммы в 200 тысяч рублей на нужды военной организации Союза. Вскоре из Москвы, где находился центр белогвардейской работы союзников, получена была в Петербурге ассигновка на выдачу этих денег. Деньги расходо-

## По Республике Советов.

### Дело левых эсеров.

МОСКВА, 23. 28-го июня Верховный трибуналом будет рассматриваться дело об обвинении членов партии левых эсеров в контр-революционной пропаганде, в хранении оружия и в распространении литературы, направленной против Советской власти. Обвиняемые Енисев, Филатов, Бурятов, Денис Погонин после побега из Бутырской тюрьмы арестованы на конспиративной

квартире, где у них отобраны оружие, патроны, много противосоветских листовок, контр-революционной литературы. При аресте было сказано вооруженное сопротивление. Там же задержаны: Смирнов, Смирнова и Головин. Выяснилось, что Погонин и Смирнов организовали бандажные (антоновские) шайки.

### Общегражданский налог

МОСКВА, 26. По 26-е июня по всей Р. С. Ф. С. Р. поступило

общегражданского налога 615.361.000 рублев дензнаков 22-го года.

### Промышленность.

ВЛАДИКАВКАЗ, 22. За первую треть 22-го года вывезено с Грозненских нефтяных промыслов 15 миллионов пудов нефтепродуктов. Вывоз достигает довоенной нормы.

стоявшая 4 года мартовская печь вместимостью в 50 тонн. Пуск печи увеличит производительность завода на 35 тысяч пудов стали в месяц.

ПЕТРОГРАД, 26. Невская и точная фабрика и Невская бумаго-прядильная пущены в ход после длительного перерыва.

### Хлебный заем.

По сообщению из Харькова, количество облигаций, имеющихся во Всеукраинской конторе госбанка, будет покрыто на днях с

заблуждением. Контора возбудила перед Москвой ходатайство об увеличении количества облигаций для Украины.

### Разное.

ХАРЬКОВ, 24. Состоялся обмен ратификационными грамотами У. С. С. Р. с Турцией. Чрезвычайное посольство Великого национального собрания Турции посетило председателя Совнаркома У. С. С. Р. Раковского и имело с ним продолжительную беседу.

В Далакских горах сложили оружие бандиты, скрывавшиеся более трех лет. Среди них 3 князя. Это остатки банды полковника Лаврова.

КАЗАНЬ, 26. В день второй годовщины Татарской республики состоялось первое торжественное заседание четвертой сессии Тат-

Магазин Госиздата

„ЯЗВИ-ТЕ“ № 1

Пушкинская, № 56.

сибирский сатирический журнал.

вались на военные нужды Союза. Значительная часть их передавалась Постановку на военную работу ПСР. Часть этих денег Игнатьев лично получил от английского генерала Гонруа.

Подсудимый Гоц.

Гоц в решительной форме заявляет: «Никакой военной единицы, в виде штаба, мы не имели и на свои партийные расходы буржуазных источников денег не получали». Гоц говорит, что они, правда, у Союза возрождения деньги брали, но только мы расходовали их по перестройке офицеров для будущей армии. Гоц утверждает, что Союз возрождения иностранными деньгами не пользовался, получая деньги исключительно от русских кооперативов и русских буржуазных друзей.

Из показаний Игнатьева и Гоца выясняется вопрос о пропащей крупной сумме денег, которая должна была поступить от французской миссии Игнатьеву. Гоц обещал по приезде в Москву выяснить, куда делись эти деньги.

Подсудимый Иванов.

Подсудимый Иванов дал еще более странные объяснения о пропащих деньгах. Он уверяет, что в его присутствии Игнатьев обещал от него, что, раз деньги посланы, они не пропадут; что передача денег являлась со стороны его, Иванова, только любезностью; то, что он слышал, будто бы Игнатьев ждет каких-то денег из Москвы.

Подсудимый Ефимов.

Историю с пропащими деньгами выясняет обвиняемый второй группы Ефимов, который сообщает, что в июне 18-го года ему была передана большая сумма денег для передачи Суворову, но Игнатьев их не сдал. Затем в редакцию «Дела Народа» отдал деньги Иванову с просьбой передать деньги по назначению.

Среди газет.

Десятки наших деревенских сотрудников часто в своих письмах в «Красном Алтае» жалуются на то, что деревенские богатеи постепенно все в большем и большем числе проникают в сельские и волостные советы, в которых проводят свою кулацкую политику. Особенно почувствовал бедняк кулацкую лапу при распределении семян, отпущенных государством для обсеменения полей беднейшего населения.

Тов. Ярославский по этому поводу в «Советской Сибири» пишет: В свое время, в 1918 г., многие сибирские крестьяне относились безразлично к тому, какая будет власть — Советская или царская. Не все-ли равно, рассуждали они — царские ли, белые ли будут? А тут им налетела эсера, а тут им налетела белогвардейщина: свергните Советскую власть — и тогда опять потекут молочные реки в кисельных берегах. Но вместо молочных рек потекли кровавые. Не забудет Колчака Сибирь, а вместе с тем не забудет она и то, что Колчака возвели на царство эсеры.

И вот в этой то беде сибирский крестьянин потянулся к красным. С помощью Красной армии, в передовых рядах которой шли коммунисты, Сибирь освободилась от Колчака: всякий крестьянин может вспомнить этот путь 4 и 3 года тому назад. Но Красная армия пришла в разоренную Сибирь, с разрушенным хозяйством, имея за собой в глубине России еще более обширную страну. В этой то стране, когда оскаленные пасти хищников со всех сторон язгалали зубами, готовые растерзать страну, окрепла связь нашей партии с трудовыми массами страны. В беде, в нужде друзья познали друг друга. Но борьба требовала огромных жертв. Управляли делом борьбы,

Свидетель защиты.

Допрашивается свидетель защиты (пропуск), который плохо помнит, что происходило в 17-м году, и дает сбивчивые, уклончивые показания, впадая в противоречия с теми показаниями, что давал на предварительном следствии.

Председатель трибунала.

В конце заседания председатель трибунала говорит, что к нему поступило заявление 23-х подсудимых об отказе от защиты. Одновременно поступили в трибунал письменные заявления защитников этой группы. Трибунал, обсудив заявление, постановил защитников освободить и материал по этому поводу передать в наркомюст.

Защитник Бухарин.

От имени защиты обвиняемых второй группы говорит Бухарин: «Раньше шли иностранные защитники, называвшие себя социалистами, теперь уходят ценовые защитники при поддержке обвиняемых. Таким образом, создавалась своеобразная коалиция, в которую входит и иностранная, и социалистическая буржуазно-цензовая защита. Первая группа обвиняемых сознательно уклоняется от выяснения истины.

Когда процесс подходит к актам, особенно позорным обвиняемых, от имени второй группы защиты Бухарин просит трибунал оградить возможность дальнейшего выяснения вины и недопущения срыва процесса, на который сознательно идет первая группа обвиняемых.

Подсудимые Тимофеев, Гоц Гендельман.

С ответом Бухарину выступили обвиняемые Тимофеев, Гоц и Гендельман, много разглагольствуя о том, что ни на какой срыв они не пойдут и останутся на процессе до конца.

современная доставка семенной ссуды, разумная, твердая линия при сборе продохлага, хорошо поставленное ознакомление населения с решениями Советской власти и тому подобно — всем

Плата за обучение в городских школах.

Как и следовало ожидать, городской обыватель с злорадством встретил известие о введении платности обучения в школах, указывая на то, что с установлением нового порядка школа будет достоянием богатых. Вопрос о платности образования — большой вопрос. Центральные органы правительства определенно стоят на точке зрения недопустимости в Республике платного обучения. Но чем дальше от центра, тем больше замечается у власти склонности к компромиссному разрешению этого вопроса. Да оно иначе и быть не может. Для лиц, близко прилегающих к политической жизни, видно, что переход от старого строя к новым формам совершается в муках и страданиях и наиболее гибельно отражается на культурных проявлениях народной жизни, в частности на школьных учреждениях.

Необходимо во что бы то ни стало сохранить школу хотя бы в том виде, в каком она есть. Здесь приходится признать все меры целесообразными. К числу таковых крайних мер нужно отнести и плату за обучение.

Применяя такую меру, Сибиревком и местный Губисполком сделали однако ряд указаний, в достаточной степени ограждающих интересы беднейшего класса. Все эти кивания на то, что «вот, мол, опять «кухаркины дети» из школы выброшены», ни на чем не основаны.

Параграф 7-й инструкции говорит: «От платы освобождаются: а) дети рабочих и служащих, состоящих на госнабжении и получающих заработную плату

этим мы должны закрепить прочнее связь коммунистической партии с трудовыми массами деревни, которые в беде каждый раз по-прежнему в нас своих единственных друзей.

не выше, чем по 6 разряду тарифной сетки; б) дети рабочих и служащих, не состоящих на госнабжении, но получающих содержание не больше, чем это указано в пункте а; в) дети красноармейцев; г) дети лиц, состоящих на социальном обеспечении; и д) дети рабочих и служащих, получающих заработную плату свыше указанной в пункте а), а также и прочие граждане, признанных неимущими по постановлению комиссии».

И хозяйственникам, и педагогическим советам следует развить широкую агитацию среди родителей в том направлении, что введение платы за обучение отнюдь не нарушает интересов бедноты.

Иногда приходится слышать, что в минувшем учебном году в некоторых школах Барнаула одно упоминание о плате за обучение производило будто бы панику среди наиболее пролетарской части населения: многие из родителей, якобы, брали своих детей из школы, не имея возможности внести даже добровольный взнос 10—25 тыс.

Такое явление (если оно действительно имело место) недопустимо, и заведующие школами должны выяснить перед родительскими собраниями истинную цель платности обучения: переложить тяжесть материальных расходов по содержанию школ с плеч нуждающихся на средства более обеспеченных классов.

Подождав такового, что если половина учащихся в школах детей будет освобождена от платы, то и тогда правильность принятой будет обеспечена.

Партийная жизнь.

Партработы в Косихинской волости.

Партийная работа протекает плохо на почве небреженности членом организации; каждый приспосабливает работу, почему почти все разбрасывается в разные стороны.

Газеты не получают, а также никто из губерний и не посещает организации.

Секретарь волпарткома занят перепиской и не может посещать комячейки. Наблюдается выход из ячеек. Выходят в большинстве кандидаты, но есть и члены 1920 г.

Причинами выхода являются: 1) семейное положение, 2) из-за партийных обязанностей по выполнению разного рода заданий, 3) из-за карула в с. Овчинникове штаба компроты и следствия, для чего выманивают членов ячеек за 25 верст, в то время, когда еще не кончен посев, и 4) из-за материальной необеспеченности беднейших членов РКП.

Несмотря на все это, комячейки все-таки кое-как, но работают. Собрания проводятся еженедельно, а Верх-Шилинская ячейка из своего фонда заседала семьям красноармейцев воскресником несколько десятков.

Письма из деревни.

Кулаки селу взяли.

В с. Старой Торобы, (Верх-Чулымской вол.), были получены семена для посева полей, пострадавших от градобития. Однако семена эти какими-то судьбами главным образом попали в лапы кулаков, хотя кулаки несомненно имели и свои собственные семена. А беднота, можно сказать, что ничего не получила.

Малаховским товарищам нужно подтянуть себя; там руководители засеяли по хозяйственным организациям, а полит. и партработы не ведут, порой доходят даже до силки.

Для фонда коммунистической взаимопомощи по всей волости засеяно 6 1/2 дес. разных культур.

Для усиления партработы необходимо: 1) освободить секретаря волпарткома от текущей работы; 2) выделить Косихинскую волость, как образцовую, для этого есть здесь подходящие условия: а) агрономический, аркацкий и ветеринарный пункты; б) народный судья, в) райбольница; г) почта, д) райкомхоз и в то же время имеется в Ключах завод химобрадер; на ст. Озанинское заготовил, имеются крепкие коммуны; 3) высылать газеты для ячеек, почаще навещать и знакомиться с жизнью ячеек волсекретарю; 4) сократить карулы в Овчинникове штаба компроты 40Н и 5) снять с работы ячеек часть административной работы и оставить за ними агитационную, политико-просветительную работу.

Бен.

Вышло, что богатейшие засеяли по 8—10 десятин, а бедняки по 1—2 десятины, да и то не пшеницы, а проса.

Бедняки совсем перестали ходить на сборно.

Говорят: — Нам в сборне делать нечего. В совете делами вращаются члены, которые или сами кулачки, или близко стоят к ним. И действительно, бедноте ничего хорошего от совета ждать нечего.

Даже председатель исполкома, сын кулака, совсем не стремится к справедливости и порядку, — кажется, больше всего его влечет к себе самогонка.

Беднота должна при следующих выборах совета провести своих кандидатов, иначе, — Завзятый В. И.

Кулаки общипывают бедняков.

(Калистратовская волость).

Калистратовским волпарткомом были получены из государственного фонда семена.

Для распределения семян была создана комиссия, на обязанности которой лежало снабдить семьями тех граждан, которые действительно нуждаются.

На деле вышло так, что кто из богатых прислал членам комиссии самогонки, тот получает 25 пудов.

Не забыла комиссия и себя: на каждого члена было определено по 50 пудов.

Так как бедняки не имели самогонки для угощения комиссии, то и получили только по 3 пуда.

На одном из собраний обиженная беднота внесла вопрос о создании ревизионной комиссии, чтобы выяснилась вся неправда в действиях распределительной комиссии.

Интересно: председатель исполкома т. Гурьев и секретарь волпарткома т. Крылов были против ревизии.

«Для чего-де ревизионная комиссия? Разве де вы нам не верите? Мы-де люди хорошие, честные». И т. д.

Однако беднота настояла на создании ревизионной комиссии. Комиссия была избрана.

И вот оказалась недохватка 100 пудов семян. Составлен акт. Куда делись эти 100 пудов? Это надо выяснить.

Жизнь Косихинской волости.

В настоящее время в Косихинской вол. сельсоветы на 4/5 беспартийные и работа протекает незаметно; лишь благодаря усиленным нажимам волпарткома работа все таки подвигается.

Общегубернский налог выполнен на 50%. Волсезд введен в обязанность членам с/езда ответственность за выполнение налога к 15 му июня на все 100%.

Население волости желает за отсутствием денег заплатить кто чем может, а то на почве этого спекулянты скупают хлеб за бесценок, по 2 мил. за пуд, и крестьянин продает, лишь бы заплатить.

Сейчас крестьяне путаются в налогах, так как кроме сбора общегубернского налога происходит самообложение в пользу сотрудничества сельхозисполкома; школ, больниц (не собрано 1/2), самообложение в крестьянский комитет взаимопомощи (не собрано ничего), посев в пользу школ и больниц (посеяно 50 дес.) и раскладка, утвержденная 11 июня, на нужды сел. и вол. исполкома по 400 тыс. с посевной десятины 1921 г.

Поэтому крестьяне не уверены, кто завтра не придет еще какой-нибудь налог.

Нематериальным путем, за исключением одного сена, организованы все.

Нужны средства, а их нет, поэтому работа стоит на точке замерзания. Отчисления в фонд комитетов, сами по себе ничтожные (1/2 ф. пшеницы и 5 тыс. деньгами с души), идут плохо.

Комитеты слабы, поэтому волсезд постановил усилить работу в них и провести в жизнь сбор самообложения.

Работа сельсоветов идет плохо, беспартийные председатели не в курсе дела. Сельсовет сам вопросов никаких не решает, а за него решает общее собрание (сходка). Предварительно не, обсудив вопросы в сельсовете, председатель ставит их прямо на общее собрание, где все решается по душам.

Делают поскотину, загораживают и налог по душам распределяют.

Падение скота происходит по всем селам. Сельсоветы случаи падежа не регистрируют, тогда как в некоторых волостях за три месяца пало около 100 голов и ни в одном селе, а во многих, волпартком же об этом узнает случайно.

Болезни дихорадка и тиф наблюдаются во всех селах. Ежедневно умирают в селе по 2—3 человека.

Распределение семян прошло удовлетворительно.

Отмечая теневые стороны работы сельсоветов, надеюсь, что они в ближайшем же будущем постараются их изжить. Свен.

К суду над эсерами.

(Коммуна «Мы победили»).

Общее собрание членов коммуны «Мы победили», Шаховской вол., присоединяет свой голос негодования и презрения к партии с.р., к многочисленным революциям рабочих, профсоюзов и крестьянских частей, характеризующим предательскую роль эсеров в пролетарской революции.

По заслушании 25 июня доклада т. Громова о суде над с.р., коммунар вынесли следующую резолюцию:

«Теперь, мы, крестьяне коммуны, окончательно поняли, что партия соц.революц., называющая себя нашей крестьянской партией, пользуясь нашей темнотой, с первых дней февральской революции начала и продолжает еще по сие время мешать работе крестьянской власти и нашей верной руководящей РКП(б) вплотную приступить к коллективному возрождению страны, своими выступлениями Часть наших российских социал-предателей, главарей ЦК партии с.р., на деньги заграничных банкиров, как верные псы капитала, успели ухватить за границу от справедливой кары рабочих и крестьян. Теперь они в союзе с буржуазией стараются обманывать заграничных товарищей, действуя через II и III слововидные желтые интернационалы.

Мы требуем от пролетарского суда строгого наказания эсеров».

К изъятию церковных ценностей.

(С. Улага, Горный Алтай).

Улагинская община верующих, не ожидая приказа об изъятии церковных ценностей, по собственному почину, пожертвовала на голодающих 9 фунт. 48 зол. серебряных изделий, 5, р. 95 к. серебряной и 19 р. 32 к. медной монеты.

Деревенские батраки.

(С. В. Азуйское).

Благодаря наплыву из голодных мест переселенцев, здесь появилась масса безработных, которые вынуждены поступать в батраки к зажиточным крестьянам.

Деревенские середняки, а особенно кулачки, как известно, люди очень расчётливые. Они умеют-таки понажать на рабочую силу!

И жизнь батрака можно назвать сплошной каторгой.

Чаще всего в кабалу попадают подростки.

Нанимаются они на хозяйских харчах и одежде.

Кормят их плохо, особенно постами. Хлеб с чаем, чай с постными блинами, а «молосное грех есть».

Советская репка.

Жила-была Советская Репка, Сидела в земле крепко, И лютою ненавистью к Советской Репке питал Господин Капитал.

Дедка — за бабу Брешковскую, Бабука—за фигуру миллионскую, Миллюков—за гучковскую, Гучков—за Краснова, Краснов—за Чернова, Чернов—за Керенского Сашу: „Мол, заварим мы против Советов кашу!“

В селе имеется без малого до 60 семейств бедняков. Никакого просвета они не видят. В конце мая было общее собрание граждан. На собрание явились только зажиточные,—что-то около 50 человек.

сти сырья и пушнины, в состоянии, без всякой опеки, пересматривать уставы своих многочисленных артелей, состоящих членами Г.-Алтайск. Коопер. Союза охотников.

В Алтсельпромсоюзе. На первом организационном заседании правления утверждены следующие отделы: общий, финансово-счетовый, организационный, сельско-хозяйственный, кустарно-производственный, торговый заготовительный.

над сторожем, хранении оружия и чистых бланков типографии № 1 и проживания по подложным документам.

Да и хлеба то дают с оговорками: — Что ты, батенька, пятная тебя, один дае каральки съел,— замечает хозяйка.

Старое и новое. (С. Панюшевское). В деревне сейчас идет борьба между старым и новым поколениями.

По сведениям РКИ. По повелу заметки, помещенной в № 140 газеты «Красный Алтай», под заглавием «Халатность или преступная небрежность».

Хроника. Антисанитария. Баракы в лагерях быв. военнопленных прибраны, но переполненные отхожие места и помойные ямы остались незасыпанными и распространяют зловоние.

Революционный суд. Нарушение дисциплины и отказ от подписи присяги. Военное Отделение Алтгубревтрибунала 9-го июня рассматривало дело по обвинению кр. казавкадрона 53 отд. 6-на ГПУ Васильева Андрея, в неисполнении приказаний командира отряда.

Театр и искусство. «Хамма» Константинова. (Местный гостеатр). В точное впечатление зимнего сезона эта пьеса не дала ни сбора, ни отдачи.

Был коммунист, а теперь торгует крестиками. (С. Н.—Колпаковский). В с. Н. Колпаковом, Пашюновской вол., проживает гражданин Анисим Филимонов.

Засилье богатеньких. (С. Зяминское). В свое время в с. Зяминском Барн. уезда был избран комитет взаимопомощи.

К вопросу о заготовке пушнины. (Письмо в редакцию). По повелу статьи «О заготовке пушнины Губсоюзом», помещенной в № 106 «Красного Алтая».

Бюллетень Губздрава. Губздравотдел, приняв во внимание малую осведомленность врачей, участков постановил приступить к изданию двуязычного или месячного бюллетеня по Губздраву.

Репертуар ближайших дней. В летнем театре в течение настоящей недели изданы следующие пьесы: 28 июня идет «Куп», 29 июня — «Женщина в 40 лет», 30 июня — «Штам и Перламур», 1 июля — «Темное пятно», 2 июля — «Хамма».

Почтовый ящик. Е. М. Саренину. Статья о Луи Пастере несерьезна и неумна от начала до конца.

Вот тут на помощь понам, желобящимся на «оскудение веры» в народе, и выступил бывший коммунист Филимонов.

Да Денику! Деника—за Врангеля барона, Зашитника царского трона, Барон—за Колчака, Колчак—за мещаника, Меньшевик—за Балаховича Булака, Булак—за Гоца, Который заседал около казначейской кассы, Гоц—за свою милку— Учредилку.

По сведениям РКИ. По повелу заметки, помещенной в № 140 газеты «Красный Алтай», под заглавием «Халатность или преступная небрежность».

Хроника. Антисанитария. Баракы в лагерях быв. военнопленных прибраны, но переполненные отхожие места и помойные ямы остались незасыпанными и распространяют зловоние.

Революционный суд. Нарушение дисциплины и отказ от подписи присяги. Военное Отделение Алтгубревтрибунала 9-го июня рассматривало дело по обвинению кр. казавкадрона 53 отд. 6-на ГПУ Васильева Андрея, в неисполнении приказаний командира отряда.

Театр и искусство. «Хамма» Константинова. (Местный гостеатр). В точное впечатление зимнего сезона эта пьеса не дала ни сбора, ни отдачи.

Вот тут на помощь понам, желобящимся на «оскудение веры» в народе, и выступил бывший коммунист Филимонов.

Засилье богатеньких. (С. Зяминское). В свое время в с. Зяминском Барн. уезда был избран комитет взаимопомощи.

К вопросу о заготовке пушнины. (Письмо в редакцию). По повелу статьи «О заготовке пушнины Губсоюзом», помещенной в № 106 «Красного Алтая».

Хроника. Антисанитария. Баракы в лагерях быв. военнопленных прибраны, но переполненные отхожие места и помойные ямы остались незасыпанными и распространяют зловоние.

Революционный суд. Нарушение дисциплины и отказ от подписи присяги. Военное Отделение Алтгубревтрибунала 9-го июня рассматривало дело по обвинению кр. казавкадрона 53 отд. 6-на ГПУ Васильева Андрея, в неисполнении приказаний командира отряда.

Театр и искусство. «Хамма» Константинова. (Местный гостеатр). В точное впечатление зимнего сезона эта пьеса не дала ни сбора, ни отдачи.

УДОСТОВЕРЕНИЕ

Удостоверение на Коммуналь... удостоверение на Спортивный... удостоверение на право...

Паспорт, за № 92672, выдан... Приспуск от команданта города... Паспорт удостоверения личности...

Электро „М И Р“ театр

Губернское Кино Управление. В четверг, 29-го июля, пойдет великая картина...

Она мечтала лишь о счастье

Сверх программы! Море счастья! Пролетки мальчугана...

Объявление

Настоящим Губзагот Алтгубпродкома извещается, что им...

Искусственная воютина

Высокого качества из чистого чешуйчатого воска, двойной прокатки...

Всем учреждениям, организациям и частным предпринимателям

В связи с предстоящим прибытием 6000 детей из голодающих местностей Восточной России...

Зам. Председателя Комитета М. Болотовская. Зам. Секретаря Комитета А. Баранова.

Алтгубсоюз объявляет ТРОТТ на постройку деревянного здания...

Уведомления и лица желающих взять подряд на постройку...

ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО

торговый сектор Москва, Вержавин площадь, уг. Воголянского пер., № 4.

Вышла в свет и продается во всех книжных магазинах. ЖУРНАЛЫ.

Пролетарская Революция—лет. журнал Интернац. № 5, 1922 г. Красная Новь—лит.-худ. и науч.-популяр. журнал...

Ф. Коппе—Экономич. наследия Версалянского мирного договора. Л. Троцкий—Между империализмом и революцией.

ЕСТЕСТВОЗНАНИЕ. Проф. Д. Алунин—Происхождение человека.

ПРИКЛАДНЫЕ НАУКИ. В. Лермонтов—О том как мамы работают и как рассчитывать их действия.

УЧЕБНИКИ. Инж. Г. Васильев—Что такое электромашинка о паровом котле паровоза.

Инт. мех. Н. Фадеев—Строит. искусство—курс среди и низш. технич. уч. ч. I и II.

Проф. Александров—Основной курс электротехники, т. I. Д. В. Булатов и Др. Фрейберг—Гигиена ср. учебн.

И. Шапошников—Живые звуки—Учебн. для обуч. детей письму и чтению.

А. Крубер, С. Григорьев, А. Борков и С. Чефранов—Курс географии Европы. Всеевропейск. стран.

Искусство. Павлов—Гравюры 1886-1921 гг.

Розничный магазин Алтгубторга (Малотобольская ул. д. бывшая БАЛЕТНИКА).

имеет в продаже Фабриката государственной промышленности.

- Белье из льняного хлопчатобумажной ткани. Рубашки хлопчатобумажные. Платочки хлопчатобумажные.

Семья Дроздки. Большой набор ОДЕЖДЫ различных рисунков.

Одежда пошиваемая на ЦСРПА-оборудованных товаров.

Зам. № 1882. Тираж 3.450 экз.

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Удостоверение личности на Огневое оружие...

Центральное книжное издательство „М И Р“

Новые издания: И. Гумилев—Три года войны...

Table with 2 columns: Author/Title and Price. Includes entries like И. Гумилев—Три года войны, В. Редькин—Гр. Витязь...

Цены указаны в рублях и копейках за штуку 1922 г.

При заказе оптом и в больших количествах—скидка 5%.

Принимается подписка на сервис книги, издаваемых Центральным книжным издательством „М И Р“.

Библиотека во всеобщем доступе и бесплатна.

1. В. И. Елгин—Основы агрономии, 7 печ. листов с рис.

2-3 Проф. И. Д. Спиченко—Руководство по садоводству...

4 П. И. Елгин—Культурное растениеводство, 4 печ. листов с рис.

5 Проф. К. Дебу—Культурное растениеводство, 5 печ. листов с рис.

6 Проф. К. Дебу—Товарное растениеводство, 5 печ. листов с рис.

7 Инж. А. Барковский—Движение и развитие сельского хозяйства, 5 печ. листов с рис.

8 Инж. А. Барковский—Путевые очерки, 6 печ. листов с рис.

9 Инж. Н. Юферв—Путевые очерки, 3 печ. листов с рис.

10 Проф. А. А. Елгин—Грибы, 6 печ. листов с рис.

11 Проф. А. А. Елгин—Лесное хозяйство, 6 печ. листов с рис.

12 И. Писецкий—Воскресное дело, 6 печ. листов с рис.

13 И. Писецкий—Экономическое дело, 5 печ. листов с рис.

ТИПОГРАФИЯ ГОСИЗДАТА

доводит до сведения всех учреждений и организаций (за исключением тех, с которыми существуют особые договоры)...

при заказе уплачивается половина стоимости, а остальная—при получении заказа.

За те работы, которые были приняты до настоящего объявления, расчеты должны производиться в течение 3-х дней...

По всем ранее поданным счетам, не сделанным до сего времени расчета, так же предъявляются уплаты производятся в недельный срок.

Всем абонентам Центральной Электрической станции.

Учитывая ветхое состояние большей части электро-установок, Управление Центр. Электро-станции предлагает...

Предгубсовнархоза Терехов. Управляющ. Эл-станцией В. Бухаловский. 1919

Р. Б. Ц. Барнаул № 154.

Электротипо-литография Госиздата № 1-й, ул. Короленко, № 87